

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szege-di-utca 1. szám.
—
Telefonszám 102.
—
Megjelenik
két héttel kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy hóra 8 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy hóra 8 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótlajdonos: KOVÁCS SANDOR.

A magyar nép kenyere.

A jövő héten a nagy alföldön megpendülnek a kaszák, dolgos kezek learatják s kérékbe kötik a magyar föld áldásos termését.

A béke boldog éveiben gondatlan örömet hozott az aratás a magyar földre, — most azonban gond és bizonytalanság nehezül a dolgozó magyar népre.

Már megjelent az új termésrendelet, tudjuk már, hogy a cséplőgépnél rekvirálják el a föld termését, — és a háborús viszonyokban gyökeredző magasabb indokból belé is nyugszunk az új szigorú rendszabályokba.

De az új rendelet még nem osztotta el a bizonytalanságot.

Az idejű termésrendeletekből hiányzik a fejkvóta megállapítása.

Több ízben rámutattunk már azokra a nehézségekre, amelyekkel a kormány a fejkvóta megállapításánál meg kellett küzdeni és ez késlelteti a fejkvóta megállapítását. Hangsúlyoztuk, hogy Magyarországon gondoskodni kell arról, hogy a termelő lakosságnak annyi készlete maradjon, amennyi az életfentartásra elég. És pedig nemcsak a háborús viszonyok által felidézett szűk mértékben.

Magyarország lakossága már számolt a háborús helyzettel és azzal, hogy az ország nem termelő lakosságának, valamint a katonaságnak, sőt helyi-közzel Ausztriának is kell valami Magyarország terméséből. Ez azonban nem jelentheti azt, hogy Magyarország termelő lakosságának ugyanaz a fejkvótája legyen, mint például Ausztriának, vagy Németország lakosságának.

A gabona az emberi élelmezésnek csak egy része s így arra kell ügyelni, hogy az egyes emberre jutó éves élelmicikkek a különböző országok termései viszonyaival álljon arányban. Végül csak azt, hogy Németország burgonyatermése a békeidőben is tízszer akkora, mint Magyarország burgonyatermése és így a német termelő, ha kevesebb liszt-kyótát kap, a szükséges élelmezést biztosítani tudja magának burgonyával.

Készséggel odaadunk az osztráknak, a németnek iparcikkért cserébe minden felesleges gabonát, — de elsősorban biztosítja a kormány a napi fejadag méltányos megállapításával a dolgozó, harcoló, termelő magyar nép kenyerét.

Három olasz hadtestet vontak össze Trevisonál.

A Neue Freie Presse haditudósítója jelenti a Piave-front-ról a sajtóhadiszállás jóváhagyásával:

— Az esőzés a Piavet valóságos folyamává változtatta át. Emellett az utászoknak az ellenséges gránátok sokaságával is meg kellett küzdeni. József főherceg csapatai a legnehezebb harcokban egy olasz divíziót elfogtak a Montellon. A foglyok között cseh légionáriusok és egy angol csapat is van. Az olaszok veszélyeztetett nyugati szárnyának védelmére, olasz hadifoglyok kijelentése szerint, három olasz hadtestet vontak össze Treviso környékén. A körülsáncolás munkálataira százezer embert állítottak oda.

Közel a döntés.

Bonner Law a monarchia offenzívájáról.

Londonból jelenti a Reuter-ügynökség: Bonar Law az angol alsóházban 500 millió font sterlingről szóló hiteljavaslatot terjesztett elő, amelynek során nyilatkozott az általános helyzetről.

— A nagy harc legutóbbi fázisa, mondta Bonnar Law, az osztrák-magyar offenzíva Olaszország ellen. Ellenségünknek igaza van, ha azt hiszi, hogy ezen a fronton minden nagy eredmény messzeható, sőt döntő eseményekre vezet az egész franciaországi harcúterem. Az olasz főhadiszállásról érkezett jelentések-ből kitűnik, hogy az ellenség három nap alatt sem érte el azokat a célokat, amelyeket az első napon akart elérni. A főparancsnokság nem fél a végső eredménytől, de korai volna még állítani, hogy a veszély elmúlt.

— A mi hadvezetőségünk is tudta, hogy a németek támadást készítenek elő. Ez be is következett és eredményes is volt úgy, hogy a legnagyobb aggodalmat keltette. Az egész háborúban a németek három célt tűztek ki maguk elé. 1. Páris elfoglalását; 2. a csatorna menti kikötők elfoglalását; 3. nem csupán a szövetséges hadseregek legyűrését, hanem az angol és francia csapatok összeköttetésének elvágását is.

A németek egyik célt sem érték

el. Az amerikai csapatok nem jönnek, hanem már itt is vannak.

— A harcúterem most szünet állott be, de hamarosan újabb csapás fog bekövetkezni. A legközelebbi hónapokban lesz a legfontosabb döntés, amely véget fog vetni a háborúnak.

Berlin, június 19. (Hivatalos.) A nagyfőhadiszállás jelenti: A gyalogság élénk felderítő tevékenységét fejtett ki. Az ellenségnek a Nitte erdő mellett a Bethunetől északra keletre ellenünk intézett részleges támadásait visszavertük. A tüzei harc csak néhány szakaszon éledt fel. Sommieltől délkeletre francia ezredek korán reggel ellenünk intézett támadása meghiúsult. A Villerscotterets-i erdő északra keleti részében a nap folyamán többször ismételt ellenséges roham Montgoberttől keletre előreugró vonalunkat némileg az erdő belsejébe nyomta vissza. A Clignoni szakaszban Chateau-Thierrytől északnyugatra az ellenség több százada támadásra tört előre. Előőrseink visszaverték. Az ellenségnek Reimsnél levő tankjait tüpésűnk és aknavetőnk erős rajtaütésekkel árusztották el. Az utánanyomuló ellenséges osztagok mintegy 50 foglyot szállítottak be.

Tegnap 23 ellenséges repülőgépet és 3 kötött léggömböt lőttünk le. Berthold százados 35-ik, Veltjens hadnagy 22-ik légi győzelmét aratta.

Jönnek a levelek.

Nap nap után hozza a posta az olasz fronton küzdő hős katonáinktól szerkesztőségünkbe a tábori lapokat és leveleket, melyben egy a makói, mint csanádmezei fiuk küldik üdvözlőlevelet hozzátartozóiknak, no meg, ezt minden levélben kiemelik: *a makói szép lányoknak.*

Június 12-én kelt a 301. honv. gy. ezredben levő katonák levele. Csala Ferencz, Horváth István, Gera József, Bajusz István, Herman Imre, Gelencsér Imre, Sáfán Mihály, Szél Gáspár, Kinger János, Csürmön József, Csomor József, Király János makóiak. Hatyiva Dénes, Kovács János, Tamas kovics János, Palásti Sándor, Kertész József szegediek.

Június 14-én kelt a 302. h. gy. ezred rohamjárőrjeinek levele:

Loczi János tizedes, Baráth Sándor főideák, Kovács Sándor Nagymajláth, Kóteles József Makó, Ejk-müller Fülöp Tamás-falva, Katogány Imre Szeged, Maczelka János Hodmezővásárhely, Kuruczi Lajos, Rakonczai Márton, Bálint János, Bárdi Lajos, Ádok János, Szabó Pál, Kiss Imre, Szirbik István, Hajnal János, Berényi József, Czirbus Péter, Léka János Nagymajlát, Kovács Károly őrmester Nagymajlát, Bakai Lajos, őrmester.

Magyar katonák, hadimiliosok, közlelmezés a Ház mai ülésén.

Ma folytatták a képviselőházban az indemnitás tárgyalását. A két első napra csak kevés szónok jutott, a harmadikra azonban tizenhét felszólaló jelentkezett. Felszóaltak: Urmáncz Nándor, Lakatos Gyula, Huszár Károly, Hadik János gróf, Porcoláb Mihály, Mandi Sámuel, Kéler Tibor, Szilágyi Lajos, Kovács Kálmán, Pallavicini György őrgrof, Jakabffy Elemér és Reök Iván. A javaslat ellen: Balla Aladár, Platthy György és Fényes László. Különös érdeklődéssel várják: Urmáncz, Pallavicini őrgrof, Huszár Károly, Hadik János és Balla Aladár beszédeit.

A vita befejezése után a miniszterek, Wekerle, Sztéryni és Szurmay válasza következik. Holnap Windischgrätz Lajos herceg közlelmezési miniszter Tisza tegnap beszédének tárcájára vonatkozó támadásaira reflektál és felhasználja az alkalmat, hogy a közlelmezési kérdések egész komplexumáról és Ausztriának nyújtandó segélyek dolgáról nyilatkozzék. Holnap befejeződik az indemnitás vitája, jövő héten pedig hozzáfog a Ház — az ugynevezett választójogi „reform” vitájához.

Az első felszólaló Urmáncz Nándor volt, aki a hadseregben a magyar katonákkal szemben újabb elkövetett sérelmeket tette szóvá. Beszéde végén a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

A Ház felhívja a miniszterintemot, hogy a magyar hadsereg felállításáról terjesszen elő sürgősen törvényjavaslatot. Addig is, míg ez megtörténik, a Ház szükségesnek tartja, hogy a hadsereg magyar részében a magyar hivatalos nyelv már most, a katonai képzőintézetekben a magyar tannyelv már az 1918—19. tanévre bevezetessék és a magyar állam címerének és jelvényének kizárólagos használata, alkalmazása elrendeltessek. A Ház ezen határozatot hozzájárulás végett megküldi a főrendiháznak.

A következő szónok Huszár Károly (sárvári) volt, aki szóvá teszi a hadseregszállításokat és ezzel kapcsolatosan a hadi mil-

liomosok üzleteit. Huszár beszédének kimondott célja az, hogy az állam foglalja le a háborus kereset 85 százalékát a háboru áldozatainak, a rokkantak, hadiárvák és hadiözvegyek javára. Bemutatja a Háznak a hadsereg-szállító típusokat és részleteket közöl arról, hogyan lettek szegény emberek egyszerre a háboru alatt millomosok.

A makói cserebolt. Még több áru hiányzik.

Megnyitott pár nappal ezelőtt a makói cserebolt, melyben sok minden olyan áru van, melyre a legtöbb embernek szüksége volna, pedig még igen sok áru távol, vagy uton van és türelmetlenül várják azoknak megérkezését. Ilyen nagyon várt csere a trafik is. Ez még nem érkezett meg a csereboltba.

Ha betekintünk a csereboltba, azt tapasztaljuk, hogy azokban nincs cserélő közönség. Azt tapasztaljuk, hogy a makói cserebolt üzleti nyelven szólva igen kis forgalmat bonyolít le. Nagyon természetes ez. Hiszen ebben az üzletben a valutát a kenyérmag képezi. Ezzel pedig nem rendelkezik ma már Makón a mi közönségünk.

A sok rekvizíció következtében mindenki oda adta fölöslegét. Nálunk elrejtett kenyérmag alig van. A lakosság ma már csak annyi gabonával rendelkezik, ami szükiesen elég lesz neki, még az új terméshez jut. Ez az oka annak, hogy a csereboltból a közönség el nem hordja mindazokat az árukat, melyekre valóban oly égető szüksége van.

A csereboltban pár napi forgalmából ezek szerint egész biztosan meg lehet állapítani, hogy az ott felbalmozott árukat e mellett a rendszer mellett eladni nem lehet. Nem lehet pedig e hó végéig, mint a mely időre ez a cserebolttervezte volt.

Ha tul akarnak adni a cserebolt áruin, ami minden tekintetben a közönség érdekében való volna, úgy azt vagy át kellene adni a városnak, hogy az megfelelő árban pénzért árusítsa ki, akkor néhány nap alatt minden elkel, vagy pedig tekintettel arra, hogy őszi árpa, ami szintén kenyérmag, pár nap mulva lesz kellő mennyiségben, azért meg kellene engedni, hogy a közönség ezt adja cserébe. Bizonyos, hogy ez esetben is el kelne a csereboltban minden áruja, de nem fog elkelti soha semmi, remélt elrejtett készletek becserélésével, mert ilyen alig van Makón.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Szabó Antal Czina Viktóriával. Elhaltak: özv. Bakos Ferencné Vitályos Rozália 69. Posztós Viktória 1 hónapos, Mészáros Jánosné Kuresék Rozália 54 éves korában.

NAPI HIREK

— **Hadikölcsönjegyzés.** A hadikölcsönjegyzés elég szépen halad Makón előre, bár még igen sokan vannak, kik a multban jegyeztek, eddigelő jegyzés céljából nem jelentkeztek, bizonyos, hogy ezek a VIII. hadikölcsönjegyzésből nem fognak kimaradni. A mai napon a polgármesteri hivatalnál a következő hadikölcsönjegyzések történtek: Nagy Imre György 10.000, Nagy István 10.000, Kudar Lajos 1000, Bagaméri Illés 1000, Breuer Dezső 10000, Szabó Lajos 2500, Dojcsák József 2500, Tamás Mihály 10000, Molnár József 5000, Joó Sámuel 5000, Tóth Ferenc 3000, Nagy Sándor 2000, Joó István 5000, Borka Sándor 3000, Márton Pál 1500 koronát.

— **Péter-Pál napi gyűjtés.** Értesitem a Péter-Pál napi gyűjtés tárgyában június hó 23-ikára érkező letre meghívott urhölgyeket, hogy az értekezletet közbejött akadályok miatt nem 11 órakor és nem a polgári leányiskolai vöröskereszt kórházban, hanem ugyanazon napon délelőtt 12 órakor a vármegyeház nagytermében fogják megtartani. Megjelenésüket kéri Náray Aranka vöröskereszt elnök.

— **Áthelyezések.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter, Kiss. Mária nyitranádasi tanítónőt a magyarbányai. Nemes Irma református-kovács háza tanítónőt a filepszállási és Takács Etelka orgoványi tanítónőt a református-kovács háza állami elemi népiskolákhoz helyezte át.

— **A gazdálkodók figyelmébe.** Makó város polgármestere felhívja mindazokat, akiknek az aratási és cséplési munkák végzésére katonai munkásokra van szükségük, hogy e körülményt a városházán a gazdasági hivatalban legkésőbb f. hó 23-ig okvetlen jelentsék be.

— **A jegyzők és közlélmelési közegek felmentése.** A közlélmelési miniszter táviratilag utasította a felmentések előterjesztésére jogosult összes hatóságokat, hogy sürgősen terjesszék elő a jegyzők és segédjegyzők felmentési javaslatait. A rendelet vonatkozik úgy a fronton levőkre, mint a mögöttes országrészben katonai szolgálatot teljesítőkre. Előterjesztendő a közigazgatásnak azon hivatalnokai is, akik mint közlélmelési előadók szerepelnek és ebben a minőségben nélkülözhetetlenek.

— **Hazatérnek szerbiai hadifoglyaink.** A magyar-osztrák és szerb kormányok között megegyezés jött létre a hadifoglyok és internált polgári személyek kicseréléséről. A megegyezés alapján hazájukba visszazárlítottak: a) mindazok a tisztjeink, akiket a szerb hadsereg elfogott és akik most Olaszországban, Franciaországban vagy másutt vannak. Másfelől mindazok a szerb tisztok, akik

Magyarország-Ausztriában vannak. b) Egyrésztől mindazok a közkatonaik, akiket a szerbek elfogtak, másrészt hasonlószámú magyar-osztrák hadifoglyokba lévő szerb közlegény. Ezeket kivül hazájukba visszazárlítottak mindazok a beteg és sebesült hadifoglyok, akik legalább egy év tartamára minden katonai szotgálatra alkalmatlanok. A megállapodások legkésőbb ez év június 15-én lépnek hatályba. A megegyezés létesítése körül különös hátkat érdemel a saájci szövetségi kormány.

— **Befőzési cukor.** A hatóság most intézkedik a befőzési cukor kiosztásáról, miért is a közlélmelési hivatal felhívja a kereskedőket, hogy e hó 21-én pénteken délután 4—6 óráig jelentkezzenek a számféjtés végett beadott könyvecskékért és utalványokért.

— **Hol lehet cipőt kapni?** Csánadvármegye alispánja a miniszter rendelete értelmében a kész cipők és a bőrök elárúsítására vonatkozólag körzetekre osztotta a vármegyét és megjelölte azokat, kik kész cipők árusításával és akik bőrök eladásával foglalkoznak. A makói körzetben kész cipőket árusíthatnak: Zaffir Mór és Hegyi József utóda; Gross Adolf, bőrök eladásával pedig Török Lajos és Lövinger Miksáné. A központi járás részére cipőt árul Klein Testvérek, bőrt pedig özvegy Leipnik Sándorné.

— **Arató-zsineg érkezett Makóra.** A mai nappal arató-zsineg érkezett Makóra. Ez alkalomból közhtjre teszi Makó város polgármestere, hogy Makó város számára kiutalt aratógépszineg kiosztásával a város hatósága a Gazdasági Egyesületet bízta meg. Azok, akiknek aratógépszinegre szükségük van, jelentkezzenek a Gazdasági Egyesületnél (Korona-szálló egyleti helyiségében). Miután nagyon kevés mennyiségű arató-zsineg érkezett, figyelmzetteti a polgármester a lakosságot, hogy azzal a legtakarékosabban bánják.

— **A felmentettek új revíziója.** A honvédelmi miniszter leíratot küldött a kereskedelmi és iparkamarához, melyben felhívja a figyelmét arra, hogy a felmentettek közül nagyon sokan nem értéktek revízió alá, noha erre már szükség lett volna. Különösen a román háboru menekültjei között vannak ilyenek. A miniszter kéri a kamarát, hogy a legsürgősebben állítsa össze a területén levő felmentettek névsorát, amelyek annál nagyobb a fontossága, mert időközben többeknek lejárt már felmentésük. Bevérési engedélyt csak legkésőbb szeptember 8-ig adnak.

— **Rokkant katonák figyelmébe.** Kéretnek az összes makói rokkantak, hogy rokkant igazolványukkal fontos megbeszélés miatt vasárnap délelőtt 9 órára a városháza nagytanácstermében okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Baranyi József és bajtársai.

— **Adomány.** Vajda János Ferenc (Járandó 37. sz. a. lakos) egy vagyontalan hadiárva javára 400 koronát adományozott.

— **A makói vörös kereszt estélye.** A makói vörös kereszt egyesület, mint azt már megirtuk, az anya- és cseesemővédelmi egyesület javára szombaton és vasárnap a Hollósy Kornélia színházban jótékonycélu előadást rendez. A nagy művelészet igéző estre már eddigelő is igen sokan megváltották a jegyeiket, mert a nemes cél érdekében Makó város humános gondolkozásu közönsége mindenképen meg akar felelni köteleességének.

— **A cséplési körzetek beosztása ügyében** f. hó 23-án (vasárnap) délelőtt 10 órakor a városi székhelyű nagytermében értekezlet tartatik. Felhívtnak ezért az összes géptulajdonosok, hogy a saját érdekében is okvetlen jelenjenek meg.

— **Korlátozzák a táviratokat.** A kereskedelemügyi miniszter arra való hivatkozással, hogy a táviróhivatalok megfogyatkozott személyzete nem tudja a mai nagy forgalmat lebonyolítani, a magántáviratforgalomban korlátozást helyez kilátásba, amely egyelőre arra szoritkozik, hogy a helyi magántáviratforgalmat egészen megszünteti. Ide tartoznak a rendelet szerint azok a táviratok is, amelyek a fölvevő táviróhivatal kézbesítő körzetébe tartozó szomszédos helyiségekbe szólnak és amelyeknek küldőncel való kézbesítéséről a földadás helyén levő táviróhivatalnak kell gondoskodnia. Ez a rendelet azonnal érvénybe lép s valamennyi posta- és táviróhivatalra kötelező.

— **Büntet a posta.** A ki a napokban levelet kapott, a legtöbbször kénytelen volt a levélolvasás gyönyörűségét külön is megfizetni. A m. kir. posta a törvényes rendelet értelmében a levelek legnagyobb részét megbírságotla. A közönség ugyanis felületesen olvassa el az újságokban megjelenő rendeleteket s tájékozatlan marad a legaktuálisabb kérdésekben. Amilyen például a posta felemelt tarifája. Ma és tegnap özönnével érkeztek a régi portóval ellátott levelek, mert a levélírók nem vettek tudomást az új tarifákról s nyugodtan felragasztották a régi bélyeget: a közönségess levélre a 15 filléres postajegy, holott annak tegnaptól már 20 fillér a vitel díja. A 8 filléres levelezőlapokra 2 filléres bélyeg ragasztandó pótlásul, de bizony ez kevés levelezőnek jutott az eszébe. Annyi dühös és savanyu arcot, mint a mai nap folyamán keveset lehetett látni egyszerre. Mindenki nyult a levél után, mikor visszarántotta azt a nyájas postakihordó leány s negédesen mondotta: — Még 10 fillért tetszik fizetni . . . — Miért? volt a mogorva válasz . . . — A levél küldője rosszul bélyegezte fel. Így történt ez csaknem mindenütt. S mitán a posta a hiányzó értékjegy

kétszerezését, esetleg többszörösét számítja fel a pótdíjban, ez a felületesség és feledékenység ilyenformán a kárunkra történik. Saját érdekünk tehát, hogy észrevegyük ezt a változást, különben még jobban megsínyli a zsebünk.

— **Katonai lóvásár.** Ertesítettnek az érdekelt lótulajdonosok, hogy a hódmezővásárhelyi cs. és kir. lónyilvántartó tisztség által a folyó évi június hó minden szerdáján, délelőtt 8 órakor Makón, a városháza udvarán katonai lóvásár fog tartatni. Mely alkalommal 4 és fél-évtől 15 évig jó erőben levő lovak szabadkézből, a becsáron felőli árban azonnali készpénz fizetés mellett szabad alaku útján megvételnek. A nyilván tartó lappal ellátott lovak szintén megvételnek és a nyilván tartó lapok elhozandók.

REGENY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Miklós

Minden jog fenntartva.

— Lásd, én voltaké csak javadat akarom. Ha megmondod nekem, mi van közted és Lorántfy né közzött, hidd el, segítenék rajtad.

— Mondtam már, kérdezd meg magától a méltóságos asszonytól! En tölem nem fogsz megtudni semmit.

— Öreg! kiáltá Dinnyés bőszi-ten. Ha nem mondod meg szép szerével, akkor majd kényszeríteni foglak. Hobó! Te is ugy beszélsz, mint a drágalátos Lorántfy Etelka! De majd egyszer az is megkapja magát. Megmondhatod neki, hogy tartsa észbe a cigányt. Farkas Jánost gondold. Ahhoz már semmi közünk! El van csapva!

— De azért még sok galibát csinálhat nektek. Vigyázzatok magatokra. Ejnye de furákat beszélsz! mérgeledött Dinnyés. Még utoljára csakugyan kijövök a békéttüresből.

— Én tölem akár meg is pukkadhatsz a méregtől! gonyolódott Hanus Dinnyés csakugyan dühbe jött s megragadta Hanust, ki rikácsolva felsikoltott:

— Hagyj békével!

— Nem nyugszom mindaddig, míg meg nem teszed kívánságomat. Beszélj!

Torkon ragadta Hanust.

— Megfojtalak, ha meg nem mondod nekem titkodat.

A nyomorék öreg asszony kezdetben mankóival akarta magát védeni, miközben rekedten kiáltott segítségért.

Csakhamar lódobogás és prüszkölés hallatszott. Elemér a patakmalomból jövet éppen arra nyargalt. A segélykiáltást meghallva, gyorsan oda terelte lovát.

Dinnyés most elbocsátotta Hanust.

— Mitörténik itt? kérde Elemér.

— Most megismerte Dinnyést.

— Ön itt van? kérde szemöldökét összeráncolva. Hogyan került ön ide? Mit keres ön itt az érdőmben?

— Nem az erdőben járok, hanem a kocsiuton, mely mindenki számára nyitva áll! felelt Dinnyés hetykén.

— Tehát nem szégyenli magát férfi létére kezdet emelni egy összetöpörödött nyomorék öreg asszonyra. Hallja-e, ez hallatlan gyávaság! De most hallgasson arra, amit mondani fogok. Magát egyszer már kitiltottam a kastélyból. Most hagyja el birtokomat még ma és többé mutatni ne merészelje magát.

Dinnyés mormogva távozott.

— Mitörténik? fordult Elemér az öreg asszonyhoz.

(Folyt köv.)

Makó város hirdetményei.

Makó város polgármesteri hivatalától.

135—1918.

Haszonbérbeadási hirdetmény.

Makó város tulajdonát tevő a csókási utfélen levő üres házteleknek 1918. július 1.-től 1924. június hó 30-ig terjedő 6 egymásután következő évre való haszonbérbeadására a f. év június hó 23-án, délelőtt 10 órakor a városházán a gazdasági hivatalban árverés fog megtartatni. A szerződési feltételek a gazdasági tanácsnoknál megtekinthetők.

Makó, 1918. június hó 17-én.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy

tánciskolámat

áthelyeztem a Széchenyi-tér 2. szám alá, a volt Makói Független Ujság nyomdájának átalakított dísztermébe. Tehát a délutáni táncanfolyamot a tanulók részére július 1-én megkezdem. Tanítani fogom a legrégebb táncoktól kezdve a legmodernebb és legújabbakat.

A legnagyobb súlyt fogok fektetni az illem és a testtartás szigorú szabályaira. Iratkozni lehet a Makói Független Ujság kiadóhivatalában mindennap délután 5 órától 7 óráig.

Egyben értesitem azon tánc kedvelő ifjúságot, kik privát órát óhajtanak venni, azok is szintén a Makói Független Ujság kiadóhivatalában jelentkezzenek, vagy engem egy levelezőlappal értesítsenek.

Az igen tisztelt szülők és gyámok becses pártfogását kéri, tisztelettel

Tóth Antalné
okl. tánc tanítónő.

Értesítés.

Van szerencsém a t. közönség figyelmét felhívni, hogy raktáron tartom a legfinomabb

pipere cikkekét

u. m. a legfinomabb parfüm, szappanok, krémek, Yes és különböző pudereket, amelyeket a legolcsóbb áron számítottak. A t. közönség szíves pártfogását kéri

Bruder Jánosné.

Marhahus

kapható!

Roth Jenő mézárósnál Tulipán-utca 27. szám, Internátus mellett, elsőrendű hizott marhahus kapható csak ma és holnap. Egy kgr. 12 korona.

A Makói Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság mint a hadikölcsön hivatalos aláírási helye, elfogad jegyzéseket a

Nyolcadik magyar

hadikölcsönre

a legelőnyösebb feltételek mellett. Az új jegyzésre készpénzfizetés helyett elfogad régi hadikölcsönkötvényeket is, a kibocsátási árnál magasabb árfolyamon. A hadikölcsönre vonatkozó minden kérdésben bárkinek készséggel szolgál kime-ritő felvilágosítással.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, miteseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archáulusztást a legideálisabb és legtekintélyesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkitűnőbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bérletben. Diszkrét kezelést házilag végzek. Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné
okl. kozmetikus.

A verebesi és bánomi szőlőben szőlő-, gyümölcs- és puszta-

földek eladó.

Értekezni lehet
Iritz Miksával.

Hordókat

— minden nagyságban vesz —
Iritz Sámuel özv. cég.

Egy jókarban levő **kerékpár** és **fényképező gép**

eladó. Értekezni lehet
Makó, Apafi-utca 14. szám alatt.

Pergetett MÉZET

minden mennyiségben veszek a legmagasabb árban

KISS LAJOS

Makó, Madarász-utca.

Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanonknak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzemenben

betűszedő- tanoncok

felvétetnek és saját felügyeletem alatt nyernek kiképzést a nyomdaipar minden ágazatában.

Tanoncaimnak a legmagasabb hetifizetést adok.

Jelentkezhetni

Kovács Sándor
könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

Egy mindenes leány azonnal felvétetik.

Cím a kiadóhivatalban.

BOROK

Kitűnő hegyi és homoki, fehér és veres borok, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István Dupla malátásör és finom pálinkák kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNEL.

„Gavallér” cigaretta-hüvely s papir

nikotin mentes. Kapható

Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

Figyelem!

Valódi

„Hardtmuth“ irónok

2-s és 3-s számú, legfinomabb noteszba való

„Kohinor“ tinta-ceruzák

csontvégű és „KOHINOR“ IRÓNOK érkeztek.

Sorvezető irodai alak.

Legjobb szórakoztató:

vető-kártya

tízféle felirással. Kapható

Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Szegedi u. 1. sz.

Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter, famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, a betűk még régebbi használt gépeknél is tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is könnyen lehet írni reá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPIROK

olesó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK

dns választékban. Legszebb olajos-festmények, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádógos házában).

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton, június 22-én

Június 22-én

HÁZASODJUNK

Vígjáték 3 felvonásban.

Főszerepben a világhírű RITA CLERMONT.

Az árvaház leánya

Dráma 3 felvonásban.

Főszerepben: ASTA NIELSEN.

Június 22-én

EGY ELŐADÁS: Pontosan 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 5 órától

Pénztárnyitás este 7 órakor.